PIRAMITLER
PIRAMITLER

Tabani bir cokgen ve tepesi bir nokta olan cisme piramit denir.

Tepeden taban duzlemine cizilen dikme piramidin yuksekligidir.
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Yukaridaki cisim, taban ayritlan 6 cm, yuksekligi 12 cm
olan kare dik prizmadan sekildeki gibi bir t¢gen piramit
kesilerek elde edilmisgtir.

Buna gore, cismin hacmi kag cm3tiir?
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Sekildeki kare dik piramidin taban ayriti 10 cm ve yuksekligi

12 cm olduguna goére, hacmini ve alanini bulalim.

Yukarida birim kareli zeminde acinimi verilen kare piramit kapa-
Ii hale getirildiginde, yiksekliginin ka¢ birim oldugunu bulalim.
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Sekilde tabani dikdortgen olan bir dik piramit verilmigtir.

Bu piramit, tabanina dik olan bir diizlemle kesildiginde arakesit
alaninin en biiyilik degerini bulalim.
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“Tum yuzeyleri eskenar ucgen bicimide olan tcgen dik
piramitlere diizgtin dortyiazli denir.”

Ayritlar1 6 cm olan yukaridaki diizgiin dortyizlinin
hacmi kag cm3tiir?
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(P, ABCD) bir kare dik piramit

ABCD ve EFKL diizlemleri paralel, 2|AE| = 3|EP|

o Hacim(P, EFKL)
Yukaridaki verilere gore,
90T Hacim(EFKL, ABCD)

ni kactir?
T
= =/<ZT
a AB 360°
r
EZ 360° olur.
A B

(dik koni)
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Sekilde verilen sirk cadin, koni ile silindirin birlesiminden olusmus-
tur. Silindir kismin yaricap1 20 m, yuksekligi 10 m ve koni kismin ana
dogrusunun uzunlugu 25 m dir.

Verilenlere gore, cadirin tabani disindaki kisminin alani kag m? dir?

Yaricapi 8 birim olan daire bicimindeki bir kagittan ceyrek dai-
re biciminde bir dilim kesilerek cikartiliyor. Kalan kisim, kirmizi

cizgiler cakisacak bicimde sekilde gosterildigi gibi birlestirilerek
bir dik dairesel koni olusturuluyor.

Buna goére, olusturulan koninin ytiksekligi ka¢ birimdir?

A) 2/3 B) 24/5 C)2y/7
D) 3y2 E) 3/3

0SYM Sorusu (2019 AYT)
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Yaricapinin uzunlugu 8 cm ve merkez acisinin élcusu 90° olan
bir daire dilimi kivrilarak, dik koni elde ediliyor.

Buna gore, elde edilen koninin hacmi kag 7t cm3 tir?

KURE

Uzayda sabit bir noktaya esit uzakliktaki noktalar kimesine kure yu-

Sabit nokta (O) kurenin merkezi, sabit uzaklik (r) ise kurenin yarncapidir.

m Yaricapi 3 cm olan O merkezli kure icine, ekseni kiire merkezinden
gecen 1 cm yarigapli dik dairesel silindir agsagidaki gibi yerlestiriliyor.

Bu silindirin hacmi kag cm? tiir?

A) 32—” B) 3 C) 3v/3n D) 4y/27 E) 9n

0SYM Sorusu



Yaricap! 5 cm olan bir yarim kure, merkezinden 4 cm uzakta
tabana paralel bir duzlemle kesiliyor.

Buna gore, kesit alaninin kiirenin merkeziyle birlestirilme-
si sonucu elde edilen (O,AB) konisinin yanal alani ka¢ 7
cm? dir?

Yaricapi 5 cm olan kure seklindeki bir tahta yontularak
taban yaricapi 3 cm olan bir silindir elde ediliyor.

Buna gore, olusan silindirin hacmi en fazla ka¢ cm?
olur?
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